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令和６年１月定例教育委員会 会議録 

 

１ 日 時  令和６年１月２６日（金）    開 会 午後４時００分 

                        閉 会 午後４時４０分 

２ 場 所  下諏訪総合文化センター 講習室 

３ 出 席 者  松﨑泉教育長、網野美秀教育長職務代理者 

瀨切陽一教育委員、木村一恵教育委員、荻久保メイ子教育委員 

４ 事務局（説明員） 

         北澤勝己教育こども課長 岩波洋課長補佐兼生涯学習係長 

平澤暁俊教育総務係長、塚原浩子育て支援係長、 

亀割英人スポーツ振興係長、田中慎太郎健康サポート係長、 

平林美香図書館長、堀内一真子育て支援係副主幹、 

藤森亮馬教育総務係主査 

 

令和６年１月定例教育委員会 次 第 

 

令和６年１月２６日（金） 

下諏訪総合文化センター２階 講習室 

１ 開  会 

２ 会議録署名委員の指名 

３ 教育長報告 

４ 付議案件 

 （1）議案第１号 令和６年度年末年始に係る図書館開館日の臨時変更について 

（2）議案第２号 令和６年度年末年始に係る図書館開館時間の臨時変更について 

(3) 議案第３号 指定校変更の承諾について 

 ５ 報告事項 

(1) 令和６年度下諏訪町立図書館の開館予定について 

(2) 令和５年度卒業式、令和６年度入学式について 

(3) 令和６年度定例教育委員会等の開催日程について 

(4) 総合教育会議について 

(5) 令和５年度保育園卒園式及び令和６年度保育園入園式について 

(6) その他 

６ そ の 他 

７ 閉  会 
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【会議録】 議事の内容 

 

１ 開 会   松﨑教育長 

２ 会議録署名委員の指名  瀨切陽一教育委員、荻久保メイ子教育委員 

３ 教育長報告 

１（月）元旦朝 新年が穏やかにスタート。笑顔と活気あふれる 1年を祈る。 

     16 時 10 分頃石川県能登地方に地震発生 M7．4、下諏訪町震度 3、突然の揺れに避難準

備～TV 報道から大規模な震災の状況を知る。町内小中学校長から校舎内外の無事を確認

した報告あり→南信教育事務所唐木主幹に報告。 

４（木）〇新年祝賀名刺交換会 

 〇舞台始め式：教育こども課内にて大・小ホールの今年 1 年の無事を願う。 

５（金）〇ふれあい広場秋宮スケートリンク開場式；町長、議長、議員、教育長、教育委員、 

南小北小校長・児童代表、スポーツ協会、スポーツ推進委員会 他 

７（日）〇町二十歳を祝う会：予定通り開催 134／195 人出席（昨年 65％→69％） 

９（火）南小・北小・下中・社中始業式 4 校 3 学期スタート 

11（木）〇町校長会；文化センター講習室 

14（日）〇氷上祭；氷の状態が悪く残念ながら滑走不可。5 年連続の中止となる。 

15（月）〇南小北小校長へグローブ寄贈式；応接室にて教育長より手渡す。 

〇「社会を明るくする運動」作文表彰式 

17（水）〇県市町村教委連絡協議会理事会①；長野市教育センター 

    〇県教育委員会との行政懇談会 

20（土）〇第 23 回島木赤彦童謡コンクール表彰式(下諏訪関係)：表彰式は各学校にて 

22（月）〇宇宙教育講演会 

 

【以下予定】 

25（木）〇市町村教育委員会連絡協議会；諏訪教育会館 教育長、網野職務代理者 

26（金）〇定例教育委員会 

    〇感謝状贈呈式；藤澤美樹、河西雄一元教育長職務代理者への伝達式 

 質疑なし－了承 

 

 

４ 付議案件 

（1） 議案第１号 令和６年度年末年始に係る図書館開館日の臨時変更について 

（2） 議案第２号 令和６年度年末年始に係る図書館開館時間の臨時変更について 

〈平林館長〉説明 

議案第 1 号および第 2号を、併せて説明させていただきます。 

どちらも来年度、令和 6 年から令和 7 年の年末年始の図書館開館日および開館時間の運用に

かかわるものになります。 

議案第 1 号では、下諏訪町立図書館規則 第 4 条（３）による休館日、12 月 28 日から翌年
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1 月 4 日までを、12 月 29 日から 1 月 3 日に変更して運用することについてという内容になり

ます。次に議案第 2 号では、同じく下諏訪町立図書館規則 第 3 条（２）による開館時間を、

12 月 28 日（土）および 1 月 4 日（土）は、午前 9 時 30 分から午後 5 時までとすることにつ

いてとなります。 

運用変更の理由として、12 月 28 日、１月 4 日は町民からの開館希望が多数あり、利用が多

く見込まれること、また、近隣図書館（主に岡谷市・諏訪市）の休館日との調整をとるためで

あります。よろしくお願い致します。 

 質疑なし－承認 

 

(3) 議案第３号 指定校変更の承諾について 

〈平澤係長〉説明 

※個人情報につき非公開審議録 

                   指定校変更 1件について審査し、承認 

５ 報告事項 

(1) 令和６年度下諏訪町立図書館の開館予定について 

〈平林館長〉説明 

お手元の資料、12ページになります。先程承認をいただきました案件を含めまして、R6年度

は、このカレンダーのとおり、図書館を運用させていただきます。図書館は基本が月曜休館、

月曜日が祝日に当たる場合は開館し、その翌日が振替休館となります。 

また、基本的に第一金曜日は蔵書整理のため、職員は出勤しておりますが、図書館としては

休みになります。開館時間は、平日は午前9時半から午後7時まで、土日祝日は午前9時半から

午後6時までとなります。よろしくお願いいたします。 

  疑義なし－了承 

(2) 令和５年度卒業式、令和６年度入学式について 

〈平澤係長〉説明 

資料１３ページをご覧ください。令和５年度卒業式及び令和６年度入学式について、委員皆

様にご出席いただく学校の、編成をご説明いたします。 

まずは、表の下段にあります原則をご覧ください。③の同一校の入学式と卒業式が同じ理事

者にならないこと、④の組み合わせにならないこと、これにより、表の町長グループと副町長

グループと２班に分けさせていただきました。理事者の出席する学校を決定したうえで、委員

の皆様の出席いただく学校を決めるにあたり、網野職務代理者は告辞を述べる大役があります

ので、教育長の対になる副町長のグループに、ほか３名の委員の皆様に関しましては、教育長

とも相談させていただき、表のとおり配置をさせていただいています。 

この表をもとに、学校からご案内の通知が発せられますので、ご承知ください。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 疑義なし－了承 

(3) 令和６年度定例教育委員会等の開催日程について 

〈平澤係長〉説明 

来年度の定例教育委員会等の開催日程について、お願いします。資料は１４ページとなりま

す。定例教育委員会は、毎月第４金曜日を基本としていますが、７月、１２月、３月は歓送迎
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会等を考慮し、例年の状況を鑑み設定させていただいております。 

また、５月、８月、１１月につきましても、議会定例会の開催日程により、都度、調整を図

らなければならないわけですが、一旦、表のとおりとさせていただきました。 

議会事務局に確認したところでは今年度と同様な日程であれば問題はないだろうとの話をい

ただいていますが、一点、１２月については町長選挙が行われることもあり、日程が全く読め

ない状況との事でした。他の日程もそうですが、どうしても変更が必要になった時には、その

時点でお知らせをさせていただきます。次に特記事項をご覧下さい。 

まず、例年、臨時教育委員会は年３回を計画しており、来年度は、８月に教科書採択の審議

と教育委員の人事案件、３月が教職員の人事案件になります。ただ、８月の人事案件は、瀬切

委員について引き続きということと聞いておりますので、議席の関係だけになるかと思います

ので、それだけで開催する必要があるのかということもありますので、そのあたりは、また確

認をさせていただきますのでよろしくお願いします。 

また、年度末３／３１、年度始め４／１の日程は例年、校長人事によりますが、今年度は２

名の校長先生の定年が決まっておりますので、今回は実施するという事になります。 

このほか、主だった予定を掲載していますが、市町村教育委員会連絡協議会関連の開催日程

やその他行事等につきましても、確定次第、お知らせをさせていただきます。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 疑義なし－了承 

(4) 総合教育会議について 

〈平澤係長〉説明 

ご説明いたします。資料は１５ページになります。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律において、総合教育会議を設けることの条文が規

程され、当町においては、ここのところ年１回、２月上旬をめどに開催をしており、今年度の

総合教育会議は、２月７日（水）に開催いたします。 

今回の議題は、（仮称）子ども家庭センターについて、部活動の地域移行について、海外研

修（高校生の参加）についての３つの議題で考えています。 

各議題とも、事務局職員の説明は出来るだけ簡略し、事務局への質問は最小限に留めていた

だき、委員の皆さんのお考えや町長との討論を重点に時間を充てたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。資料等がそろったところで、ご通知とあわせて送付させていただ

きますので、よろしくお願いいたします。 

なお、開催時間は午後３時からとし、会議時間は９０分程度と考えております。 

説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 疑義なし－了承 

(5) 令和５年度保育園卒園式及び令和６年度保育園入園式について 

〈塚原係長〉説明 

資料１６ページをご覧ください。令和5年度の卒園式の出席者についてご説明します。 

令和2年度から令和4年度まで新型コロナウイルス感染症のため出席をご遠慮いただいていた

ところでありますが、新型コロナウイルス感染症が5類に移行したことも受けまして、今年度

はぜひ出席いただきたいということで表を作成いたしました。表につきましては教育長、教育

委員、課長それぞれ各園に分かれて出席いただくようになりますが、各園のバランス等考慮し
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て作成させていただきました。以上、よろしくおねがいいたします。 

 疑義なし－了承 

(6) その他 

〈堀内副主幹〉説明 

 私から別でお配りしております第3次子ども・子育て支援事業計画について説明させていた

だきます。現在、下諏訪町では第2次子ども・子育て支援事業計画というものを進めていると

ころでございますが、こちら令和6年度末をもって計画が終了することから、令和6年度中に令

和7年度からの計画を策定する予定となっています。子ども・子育て支援事業計画についてで

すが、こちらは幼児期の学校教育や保育、地域の子育て支援についての需給計画となっていま

す。こちらは法定の計画となっておりまして、具体的には幼児期の学校や保育園の必要量の現

在の状況と今後の必要量の見込みなどになります。これから現状の把握をするためにここでニ

ーズ調査を行いたいと思っております。こちらのニーズ調査ですけれども、まず今回就学前の

お子さんと就学しているお子さんの保護者に対して940世帯に学校・保育園に配布もしくは郵

送で配布したいと考えております。2月中に配布させていただき、3月に回収・集計をし来年度

に調査結果の分析をしながら計画の策定をしていく予定です。令和6年度中にも進捗等報告し

ながら進めていきたいと思いますが、来年度こういった事業があるということでご理解いただ

ければと思います。 

 疑義なし－了承 

      

６ その他 

〈平澤係長〉 

来月 2月の定例教育委員会ですが、2 月 16 日(金)15 時 30 分から開催を予定しております。

よろしくお願いいたします。 

  疑義なし－了承 

 

７ 閉 会    午後４時４０分終了 

 

 

以上、会議の経過を記して、その相違ないことを証するためここに署名する。 

 

                     令和６年３月２７日  

 

 

                         署名委員  瀨切 陽一 

                                             

 

                         署名委員  荻久保 メイ子 

                                             

 

                         調整職員  北澤 勝己              


